TENTTI 9.1.2004
Tfy-56.138 AURINKOENERGIATEKNIIKKA (3 ov, L)

1. Miké on suoran auringon siteilyn tulokulman kosiini (cos 0) pinnalle, joka seuraa auringon
litkkettd pohjois-eteld suunnassa ja akseli on vaakatasossa ldnsi-itd suunnassa (N-S tracking, E-W

axis) ?

2. Aurinkokerdimen Frta=0,70 ja k-arvo FrUp = 1,6 W/m’K.

a. Minkdtyyppisestd kerdimesta voisi olla kyse ?

b. Miké on kerdimen kynnysintensiteetti, kun ulkoldmpétila on =-10 °C ja sovellutuksena on
talon lammitys (jakeluldmpotila=60 °C) (vihje: kynnysintensiteetti on siteilyintensiteetin arvo,
jolla lammontuotto on =0)?

c. Miké on kerdimen limméntuotto (W/m?) pilvisend talvipdivand T,= -5 °C pientalon
lammityssovelluksessa ?

d. Piirrd ko. kerdimen hyotysuhdekdyrd. Kaytd x-akselina (T;,-T,)/1.

3. Maidiritéd oheisesta mitatusta aurinkokennon [-V-kéyristd seuraavaa:

avoimen piirin jannite (V), oikosulkuvirta (Ii) ja maksimitehopiste STC-olosuhteissa

a.
b. tdyttdkerroin (FF) ja sarjavastus (Rs)
c. avoimen piirin jannitteen lampdotilariippuvuus
d. paneelin hy6tysuhde (%) maksimitehopisteessa
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Standard Testing Conditions (STC): temperature = 25 °C , solar insolation = 1000 W/m” , Air

mass = AMI1.5
4. Selitd lyhyesti

a) CPC keridin

b) ohutkalvoaurinkokenno
¢) Trombe seind

d) aurinkovakio

e) p-n-liitos

f) ilmamassa



